

巩义：开足马力冲刺“开门红”



本报讯(记者 谢庆 通讯员 韩晓红 文/图)新春伊始,巩义市各个企业全面吹响开工集结号,铆足干劲忙生产,开足马力赶订单,呈现一派热火朝天的喜人景象,奋力冲刺新年首季“开门红”。

走进河南义瑞新材料科技有限公司,一派繁忙的景象映入眼帘。车间内,热轧铝板带材生产线上,一块块铝板按生产程序轧制下线(如图);部分工人正在对生产设备进行巡检,确保正常有序运转。操控室里,技术人员坐在控制台前,凝神注视着显示屏上不断变换的数字,通过电脑对生

产进行实时操控。

河南义瑞新材料科技有限公司繁忙有序的火热生产场景只是河南明泰铝业股份有限公司全力奋战“开门红”的一个缩影。作为巩义市的重点企业,河南明泰铝业股份有限公司抢抓新年开局的大好发展机遇,春节生产“不打烊”,铆足干劲抓生产、赶订单,为奋战全年目标任务奠定坚实基础。

“春节期间公司订单充足,生产线满负荷运转,公司生产人员、销售人员以及后勤人员各司其职,开足马力抓生产、赶订单,奋力冲刺新年‘开门红’‘全年红’。”河南明泰铝业股份有限公司办公室主任李纪雷告诉记者。

企业忙生产,政府全力促发展。据了解,今年春节假期前,巩义市引导订单充足、效益较好的企业合理安排生产经营活动,支持企业错峰错峰放假、调休,保障春节前后连续生产,对一季度满负荷生产的规上工业企业,按标准分别给予10万、20万元的财政奖励,多种渠道加强宣传引导,发挥撬动、激励作用,支持鼓励全市工业企业春节期间抢抓节日生产旺季,抢占市场先机,全力冲刺首季“开门红”。

支持措施的出台,进一步激发了企业春节生产的热情和干劲。记者在河南明泰铝业股份有限公司生产车间看到,一条条自动

化的生产线已开足马力,工人们正在抢抓生产、赶制订单。成品车间内,包装好的各类产品整齐摆放,准备发往全国各地。

“我们所在车间里的铝卷材已经打包完毕,准备发往全国各地客户手里。目前我们公司的订单很充足,今年1月份到2月中旬,产量达到了32000吨,远远超出2023年同期水平。”河南明泰铝业股份有限公司工会主席毛国庆说。

由于订单多、时间紧、任务重,河南明泰铝业有限公司在“早”字上下功夫、在“抢”字上做文章,调动一切生产要素,唱响“奋进鼓”,迈出“新步伐”,跑出“加速度”。

“今年春节期间,我们明泰铝业实现了不停工不停产,一方面是提前为职工发放了福利,另一方面是巩义市委、市政府和回郭镇、先进制造业开发区为我们提供了很多优惠政策,极大提升了企业干事创业的信心。在用电等能源消耗方面,巩义市委、市政府出台了奖补政策,2月5日到24日期间,企业用电比2023年同期要高,奖补政策的出台为企业发展奠定了坚实基础。”毛国庆向记者介绍道。

春节生产不打烊,全力冲刺“开门红”。来自巩义市科工信局的数据显示,春节期间,该市不停产工业企业达到46家,其中工业类企业37家,水、电、燃气、热力等民生保障类企业9家。

深化“四史”学习 深抓服务争创成效

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 吕世祯)开展“四史”大比拼、大提升,联合辖区中小学、企业等共建单位开展阅读红色书籍、老党员讲故事等活动……昨日,记者从郑东新区了解到,去年以来,郑东新区龙湖办事处扎实开展多样化“四史”学习教育活动,溯初心、汲力量,以“党”字为中心,以“学”字贯穿始终,以“干”字保实效,厚植“四史”学习教育沃土,筑牢爱国爱党情怀。

“学”字当头,激发爱国爱党热情。龙湖办事处坚持把“四史”作为党工委理论中心组学习、专题学习和党支部“三会一课”的重要内容,有机融入组织生活的方方面面,用生动的历史教材教育全办党员牢记宗旨使命,以史为鉴、学史力行。充分发挥多媒体平台优势,用活学习强国平台“党史”专栏和“国史讲堂”专题等优秀网络资源,组织各级党组织深入学习,入脑入心,并组织开展“四史”大比拼、大提升活动,推动“四史”学习教育走深走实。此外,办事处还用活线下书店、农家书屋、职工书屋等优质资源,联合辖区中小学、企业等共建单位开展阅读红色书籍、老党员讲故事等活动,不断延展宣传链条,扩大教育成果,持续在全辖区掀起学习“四史”新高潮。

“干”字为要,擦亮为民服务本色。龙湖办事处坚持将“四史”学习教育成果转化为践行为民服务宗旨的实际行动,主动以党建引领网格化治理体系为载体,组织党员干部带队进企入户,捧着“作战图”、明确“时间表”,以“保姆式”服务为企业纾困解难,赋能添力,以“管家式”服务让群众的烦心事、揪心事变为顺心事、暖心事,打通服务群众的“最后一米”,努力取得“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的新成效。

本周六上街办“春风行动”招聘会

本报讯(记者 武建玲)2月24日,上街将在上街亚里盛世广场举办2024年“春风送岗促就业 精准服务促发展”——“春风行动”大型现场招聘会。

据悉,此次招聘对象为有就业创业意愿的劳动者,包括农村和城镇求职人员、返乡农民工、退伍军人、残疾人、脱贫人口、低收入人口、离校未就业高校毕业生以及各类就业困难人员等重点群体。参会企业涉及环保、教育、机械制造、金融、法律、餐饮、医疗、美容、软件等多个行业。提供岗位5000余个,涵盖大部分专业类别,包含机械设计、网络运营、电气工程、电子商务、市场营销、数控技术、主管、律师、店长、行政人事、会计等。

为满足广大求职群体对职业规划的需求,活动现场将设立就业政策咨询服务区、企业展示区、求职登记区、就业指导服务区等区域,多元化服务求职者,进一步为求职者进行岗位匹配和面对面推荐。

抓“痛点”解堵点 更新充电桩惠民生

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 钟宇)为满足社区居民电动车充电的需求,从源头上消除安全隐患。日前,中原区林山寨街道互助路社区党委聚焦居民关切,积极推动文化宫路65号院电动车充电桩安装工作,让居民能够便利用上“安全电”。

文化宫路65号院是郑州市中医院家属院,居民反映电动车充电存在安全隐患。接到该院网格员反映后,社区网格员进行实地调查,找出问题。经调查发现,小区设立的电动车充电桩数量少,难以适应居民需求;住户存在私拉乱扯充电情况,易引发火灾,存在消防安全隐患;电动车乱停乱放,造成楼道、消防疏散通道堵塞,影响居民日常生活。

互助路社区党委多次上门走访郑州市中医院,与党建及后勤负责人沟通解决更换充电桩问题。为唤醒居民从“局外人”到“主人翁”的角色意识,积极引导居民主动参与到社区治理当中,社区党委邀请网格员和居民代表全程参与协商过程,一起出谋划策,完善方案,为基层治理注入源源不断的活力。

目前,文化宫路65号院充电桩已全部完成更新。“更换安装新的充电桩之后,不用再担心电动车没地方充电了,也不用再担心接口老化的问题,既好看又安全方便,还经济实惠!”文化宫路65号院居民表示。

互助路社区党委负责人表示,将继续坚持以党建为引领,推进网格化基层治理,不断探索居民参与、多元协同的社区治理模式,着力解决群众需求“痛点”打通服务居民“最后一公里”。



近日,荥阳市豫龙镇五一街社区开展“趣闹元宵 亲子同乐”元宵节活动。

活动现场,社区工作人员向小朋友们介绍元宵节的来历及习俗,并亲自展示灯笼的制作过程。氛围最高涨的环节当属“猜灯谜”,猜中谜语的小朋友都高兴得手舞足蹈,还能领到社区精心准备的小奖品,现场洋溢着欢快祥和的节日气氛。

本报记者 史治国 摄

欢喜迎元宵 温馨邻里情

本报讯(记者 景静 通讯员 梁爽)春节的热度还未散尽,元宵节已悄然来到我们身边。为营造温馨和谐的节日氛围,昨日,二七区淮河路街道陇海社区开展“邻里”距离,共庆“福”元宵——“我们的节日·元宵”系列趣味活动,社区居民欢聚一堂,共同欢度龙年元宵佳节。

趣味猜灯谜。活动现场,一盏盏灯笼高高悬挂,一条条灯谜“翩翩起舞”,洋溢着浓厚的节日喜庆氛围。社区居民纷纷参与到猜灯谜的活动中,灯谜内容涵盖了成语、地名、动植物、法律知识等方面,大家边看边猜,或低头思考,或交流探讨,猜对答案后,美滋滋地去领奖处兑换奖品。“我兑换到礼品啦,哈哈哈哈哈……”小朋友连蹦带跳地跑到爸爸面前炫耀着自己的“战利品”。

欢聚制花灯。“元宵到,花灯闹”做花灯也是元宵佳节的必选节目。活动中,志愿者首先为孩子们介绍了元宵节的由来,随后讲解灯笼的制作方法,在志愿者的指导和帮助下,孩子们积极地动手做起来,按照顺序把各个材料组装起来,制作成一个个精致的小灯笼。孩子们纷纷举起灯笼合影留念,脸上洋溢着幸福的笑容。

幸福品汤圆。元宵节吃元宵,寓意着家庭团圆、生活美满,也寄托了人们对未来的美好祝愿。现场,洁白粉糯的汤圆在锅中热水里打着滚,翻滚着,汤圆出锅后,工作人员为大家端上了一碗碗热气腾腾的汤圆,并提前送上了节日的问候与祝福。大家一起品尝汤圆,感受节日里的温暖。

猜灯谜 做花灯 博物馆里闹元宵

本报讯(记者 张国庆 通讯员 张晓瑜)火树银花夕夜,彩灯百盏耀流霞。2月24日(正月十五),元宵佳节,位于惠济区的郑州博物馆古荥汉代冶铁遗址分馆邀您和家人一起来欣赏花灯盛宴,置身彩灯百盏,遨游浩瀚星海……

元宵节是我国一年中灯火最亮的时节,人们都聚集在这一天“闹元宵”“猜灯谜”。古荥汉代冶铁遗址分馆为广大市民准备了两款最“烧脑”的游戏。

祥龙闹元宵——猜灯谜赢奖品。该馆在元宵节当天10时~11时的纪念馆,15时~16时的古荥遗址序厅举行猜灯谜赢奖品活动,现场有文字、成语、历史人物、地名、自然景观等千余条灯谜等您开动脑筋、一展风采。游客可限时根据灯谜猜中数量领取精美文创纪念品。

上元宵,万事兴——元宵花灯制作。该馆还在元宵节当天10时~11时在古荥遗址第五展厅举行元宵花灯制作活动。不仅可以了解到元宵节的由来以及传统习俗,还可以领取制作元宵花灯的材料包,体验手工制作花灯,绘制属于自己的精美花灯。

农技人员开“良方” 雪后生产有保障



本报讯(记者 卢文军 通讯员 周艳丽 文/图)“咱需要把这些棚室上的雪都清理下来,等以后雪停了,地上的积雪也尽量不要堆积在里边,需要清理出来,否则雪一化,地上和棚室上都比较黏。”中牟县农委生产科工作人员马杰一边帮忙除雪,一边和村民交代道。

近日,在青年路街道小孙庄村的田地,中牟县农委农业生产科的技术人员同青年路街道农业服务中心技术人员一起查看设施蔬菜的实际生产情况,并帮助指导农户及时清理积雪,加固蔬菜大棚设施,并向农户讲解雪后蔬菜生产管理技术(如图)。

中牟县农委农技人员和青年路街道农业服务中心技术人员一起对几个冷棚和暖棚农作物的长势进行了观察,对本轮极端天气受冻情况进行调查。目前该县农作物长势正常。

针对此次降雪,中牟县农委多措并举,积极全力应对本轮低温雨雪冰冻和持续低温天气。该县及时启动中牟县极端天气农业生产应急预案,设置14个业务指导组通过转发预警和应对信息、电话联系和实地查看等多种方式,做好寒潮和大范围雨雪天气防范应对工作;2个极端天气农业生产应急突击队62名突击队员时刻待命,保持24小时手机畅通,遇到险情后随时进入抢险状态。同时联动各个农技部门进行生产风险研判,加强与气象部门沟通会商,密切关注天气变化,及时发布新的预警信息。

同时,组织农委农技人员与河南农业职业学院专家组成应急指导小队,及时到田间地头开展实地指导并进行生产风险研判,并对设施农业面积较大的官渡镇、韩寺镇、姚家镇等乡镇的大棚集中区域开展重点指导,指导育苗基地、农业园区等主体做好应对;对设施大棚、畜牧养殖的隐患风险进行排查,做好防灾措施,最大程度降低低温天气造成的影响。

新春 走基层

老街上新“香哩很”

本报记者 杨丽萍

春节期间,位于惠济区花园口镇的一条老街火了,步入其中,宛如一秒穿越,沿黄特色美食、黄河风土人情、特色文物景观、缤纷民俗灯组等让人眼前一亮,吸引了众多市民游客游玩打卡。老街焕新变成“香饽饽”,靠的是啥?

老街名为防汛路,毗邻花园口旅游区,与黄河大堤间隔一个广场。以往每逢周末,到黄河边游玩的“长龙”总会在花园口村的主干道“张牙舞爪”,仅有两个车道的防汛路也常被乱停乱放的车辆挤占成露天停车场。

2016年以来,惠济区大力整治滩区生态,拓宽黄河大堤路面,又在其南北两侧新建了许多停车场,以往黄河上船接船

的渔家乐也上了岸,部分船民在防汛路“安家立业”。花园口村的“大黄河”“老渔夫”等饭店堪称黄河边的郑州餐饮“门面”,是不少“老饕”北郊游的不二之选,因着它们,不少外地游客返程后,对郑州多了份舌尖上的念想。

近年来,全国文旅市场一片“热辣滚烫”,坐拥黄河门前淌、郑州“后花园”文旅资源丰富、花园口镇党委政府“一刻不得闲”,外出参观考察、学习取经,对内提升配套、优化服务;按照“统筹规划,协同发展,一村一特色”原则,精准沿黄各村发展定位,打造“黄河食谷”文化街、沿黄“书画小镇”;联合沿黄兄弟镇办,共同打造“沿黄特色文旅矩阵”。挖掘“新亮点”、创造

“新爆点”,势要把“泼天流量”变为“文旅留量”“经济增量”,让市民游客喜相逢、长相思、再回首——

2022年10月,花园口豫街重磅开市,涵盖后备箱集市、餐饮美食、儿童娱乐、民俗文化等多种业态的十大主题区域的集市客流量屡创新高,成为市民游客近郊游、郑州游、黄河游的好去处。

2023年腊月廿三,老街防汛路上新,首届花园口黄河食谷灯会暨民俗文化节潮出了圈。摇身变为“黄河食谷”的防汛路遍布食谷市集,餐饮小吃、民俗趣展、年货摊位等100余家,500米的市集长龙让市民游客遍尝沿黄九省特色美食。逛累

了吃,吃饱了看——拉洋片、木偶戏、吹口哨、捏面人、剪窗花、皮影戏等非遗表演,社火、秧歌、舞龙、舞狮、盘鼓等民俗活动好戏不停、引人入胜。

既有口福,又有眼福,黄河食谷“香哩很”!口口相传下,赶来的市民游客让这条老街又起了“长龙”。

作为“闻香而来”的其中一员,记者认为黄河食谷成春节“香饽饽”,不仅在于该镇依托惠济区委区政府“做大做强食品产业”这一“定盘星”,招徕九省美食赋能文旅产业,还在于引入“非遗”表演、民俗活动,让优秀传统文化在人群中可感可知地“活起来”,多触点触发了市民游客的“出游力”。